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 Κοινοποίηση: 

ΥΠΕΝ / Διεύθυνση Διαχείρισης Αποβλήτων 

 

ΘΕΜΑ: Η με αρ. 4769/6-3-2020 Ερώτηση Βουλής  

Σχετ.:  (1) Το έγγραφο του Αυτοτελούς Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του ΥΠΕΝ με το οποίο κοινοποιούνται εκ 

νέου στον ΕΟΑΝ η με αρ. 525/16-1-2020  Αναφορά της Βουλής και η με αρ. 4769/6-3-2020 Ερώτηση της 

Βουλής (α.π. ΕΟΑΝ 2532/15-07-2020) 

(2) το με α.π. 2591/17-07-2020 έγγραφο του ΕΟΑΝ σε απάντηση του σχετ. 1 

 

 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων με θέμα «Οι παράνομες 

χωματερές και ευρύτερα η αντιμετώπιση του ζητήματος των σκουπιδιών στο νησί της Κρήτης» και στο 

πλαίσιο των αρμοδιότητών μας έχουμε να αναφέρουμε τα ακόλουθα:  

Ο ΕΟΑΝ, με βάση το νομοθετικό του πλαίσιο, αποτελεί επιτελικό φορέα του ευρύτερου δημόσιου τομέα 

επιφορτισμένο με την εφαρμογή της πολιτικής για την εναλλακτική διαχείριση συγκεκριμένων ρευμάτων 

αποβλήτων (απόβλητα συσκευασιών, απόβλητα λιπαντικών ελαίων, απόβλητα ηλεκτρικών στηλών και 

συσσωρευτών, απόβλητα ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού, οχήματα στο τέλος του κύκλου ζωής 

(ΟΤΚΖ), μεταχειρισμένα ελαστικά οχημάτων και απόβλητα εκσκαφών, κατασκευών και κατεδαφίσεων). Σε 

αυτό το πλαίσιο, βασική αρμοδιότητα του ΕΟΑΝ αποτελεί η έγκριση και εποπτεία των Συστημάτων 

Εναλλακτικής Διαχείρισης (ΣΕΔ) των προαναφερόμενων ρευμάτων αποβλήτων, ήτοι η χορήγηση, 

ανανέωση, τροποποίηση, αναστολή και ανάκληση  της έγκρισης λειτουργίας των ΣΕΔ, η παρακολούθηση 

και ο έλεγχος της λειτουργίας τους σύμφωνα με τους όρους έγκρισής τους, η αξιοπιστία των παρεχόμενων 

από αυτά στοιχείων, η αποτελεσματικότητά τους μεταξύ άλλων και ως προς την επίτευξη των 

θεσμοθετημένων στόχων ανακύκλωσης, κλπ.  

Η ανωτέρω ερώτηση άπτεται γενικότερων θεμάτων διαχείρισης αστικών στερεών αποβλήτων (ΑΣΑ) και όχι 

μόνο των ρευμάτων αποβλήτων που εντάσσονται στην εναλλακτική διαχείριση και αποτελούν αντικείμενο 

εργασίας του ΕΟΑΝ. Επικεντρώνεται δε στη διαχείριση των ΑΣΑ στην περιφέρεια Κρήτης.  

Σε ότι αφορά στα απόβλητα που εντάσσονται στην εναλλακτική διαχείριση γίνεται ήδη χωριστή συλλογή 

και διαχείριση, μέσω της λειτουργίας των Συστημάτων Εναλλακτικής Διαχείρισης.  

Ειδικότερα σε ότι αφορά στα απόβλητα συσκευασιών που αποτελούν σημαντικό τμήμα των ΑΣΑ, της τάξης 

του 20-25% κ.β., δραστηριοποιούνται αυτή τη στιγμή τέσσερα ΣΕΔ Συσκευασιών.  Δύο εξ αυτών 

διαχειρίζονται και δημοτικά απόβλητα συσκευασίας, το ΣΣΕΔ της ΕΕΑΑ Α.Ε. σε συνεργασία με τους ΟΤΑ 
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αναπτύσσει το δίκτυο μπλε κάδων (σύμμικτα απόβλητα συσκευασίας) και μπλε κωδώνων (απόβλητα 

συσκευασίας από γυαλί) και το ΣΣΕΔ της ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ Α.Ε. λειτουργεί τα Κέντρα 

Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης (ΚΑΑ) στα οποία συλλέγονται χωριστά απόβλητα συσκευασιών (μέταλλο, 

γυαλί, πλαστικό, λοιπά).  

Στο νησί της Κρήτης λειτουργούν σήμερα δύο (2) Κέντρα Διαλογής Ανακλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ) όπου 

καταλήγουν τα δημοτικά απόβλητα συσκευασίας του νησιού, ένα στα Χανιά και ένα στο Ηράκλειο. Το 

2019 από τα προαναφερόμενα ΚΔΑΥ εξήλθαν περισσότεροι από 15.000 τόνοι ανακτημένων αποβλήτων 

συσκευασίας και επιπλέον 3.000 τόνοι λοιπών ανακυκλωσίμων αποβλήτων, κυρίως έντυπο χαρτί. 

Είμαστε στη διάθεση σας, για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

 

 

 

 

 

Εσωτερική διανομή: 

- Γραφείο Προέδρου ΔΣ ΕΟΑΝ 

- Γραφείο Διευθύνοντος Συμβούλου 

- Δ/νση Εναλλακτικής Διαχείρισης 

Με εκτίμηση, 

 

 

Ιωάννης Σιδέρης 

Διευθύνων Σύμβουλος ΕΟΑΝ 
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